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Nazwisko i imie:

Zadanie 1. Podaj wzor na pochodna rzedu n funkcji:

1—-2x

flo) = 1+az

Rozwigzanie: Zauwazmy, ze f mozna zapisac

1-2z 3-2(1+z) 3

A i
Liczymy wigc:
fle)y=3-(-1)-7 +1x)2
f(a)=3-(=1)(=2) ﬁ
P =3 (1) (2) (9) e

Latwo zauwazy¢ (i udowodnié¢ indukcyjnie), ze ogolny wzor jest nastepujacy:
1

fM(z)=3-(=1)"-n!- Ao
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Zadanie 2. Znajdz przedzialy wypuktosci i punkty przegiecia funkcji:
f(x)=2"+z, x>0.

Rozwigzanie: Wypukloéé¢ ustalamy przy uzyciu znaku 2 pochodnej. Liczymy wiec 2

pochodna:
f'(x) =

Szukamy punktéw zerowych:
122° =

)

Latwo zauwazy¢, ze dla x mniejszych od tej wartosci 2 pochodna jest < 0, czyli f jest
wklesta, a dla x wiekszych 2 pochodna jest dodatnia a funkcja wypukta. Punkt x = (

jest wiec jedynym punktem przegiecia.
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Zadanie 3. Oblicz catke nieoznaczona:

/ dx
(x+ 1)z
Rozwigzanie: Zastosujemy podstawienie

d t=
/(—m:{ \/E}:Q/ di = 2arctant + C' = 2arctan /z + C.

T+ 1)x dt = 3% 2 +1
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Zadanie 4. Oblicz catke oznaczona:
/ 2% sin(z) dz.
0

Rozwigzanie: Zastosujemy calkowanie przez czesci:
™ ™
/ 2% sin(z) do = / 23(—cosz) dx
0 0

+3/ 2% coszdx
0 0

:7T3+3/ 2*(sinx)’ dx

0

7r—6/ z sinx dx
0 0

=+ 6/ z(cosx) dx
0

T ™
—6 cosz dx
0 0

™

= —1‘3 COS T

=7+ 32% sinx

=71+ 6x cosx

=% —6r —6sinx

0
=7 — 6.
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Zadanie 5. Udowodnij, ze nastepujacy szereg funkcyjny jest zbiezny jednostajnie na
calej prostej:

SCI
3/2°
c |z| + n?/
Rozwigzanie: Zauwazmy, ze:
(="
|z| + n3/?

a szereg liczbowy o wyrazach ng% jest zbiezny (bo 2 > 1). Korzystajac z kryterium

Weierstrassa szereg funkcyjny jest zbiezny na calej prostej.

1

S Vo € (—o0,00),
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Zadanie 6. Znajdz punkt przeciecia stycznych do wykresu funkcji f(x) = 23 odpowiednio
w punktach (—1,—1) 1 (3,27).

Rozwigzanie: Mamy f'(z) = 327, a wiec znajdujemy réwnania stycznych w danych
punktach

f'(-1)=3 y+1=3@x+1) = y=3x+2,
f'(3) =27 y—27=27(x—3) = y=27Tx—54.
Mamy znalez¢ punkt przeciecia tych dwoch prostych, a wiec
3z +2=27x—54

242 =56
7

T ==,
3

w takim razie
y=3rx+2=7+2=0.
Punktem przeciecia jest wiec punkt (%, 9).
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Zadanie 7. Rozstrzygnij zbieznos¢ i ewentualnie zbiezno$é¢ absolutng szeregu:

Rozwigzanie: Zauwazmy, 7e (—1)" = (—1)", a wicc szereg jest naprzemienny. Jest on

zbiezny z kryterium Leibniza, bo ciag { M} jest dodatni i zbiezny monotonicznie do 0.
n

Szereg nie jest zbiezny absolutnie bo po naltozeniu wartos$ci bezwzglednych otrzymujemy

szereg o wyrazach { ry 1/4} ktory jest rozbiezny (bo 1/4 <'1).
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Zadanie 8. Oblicz granice
lim z'/*.
T—00

Rozwigzanie: z'/* to jest wyrazenie nieoznaczone postaci 0o/ w oo, a wiec musimy
je przeksztalci¢. Robimy to tak jak zwykle:

log x

1
logxz —e s .

1
Tz =€
Poniewaz funkcja wyktadnicza jest ciggta, wiec jezeli wyktadnik ma skoriczong granice g
w 00, to cate wyrazenie ma granice e/ w co. Liczymy wiec granice wyktadnika. To jest
wyrazenie nieoznaczone postaci oo/oo w 0o, a wiec stosujemy regute de 'Hopitala:

| ) =
lim —8L delt iz _ g
r—00 €T T—00 ]_
Wiec

lim 2% = ¢ = 1.
r—r0o0



